

PRECIO 4 CENTESIMOS
Suscripción trimestral
\$ 0.50 adelantada

Agente en la Argentina: Domingo Poggolini — Suipacha 74 B. A.

TRABAJO

PERIÓDICO ANARQUISTA

(Adherido a la A. A. I.)

Redacción y Administración

CUARIBIM, 1323

Teléfono

Uruguaya 2428, Colonia

Giros a CANZIO COLORTI

POR LA LIBERTAD DE RAMÓN SILVEYRA

La justicia histórica, al servicio de los bastardos intereses de los capitalistas, tiene entre sus veludas manos de fieras, la libertad de uno de nuestros mejores camaradas, Ramón Silveyra.

Joven animoso, entusiasta defensor de la F. O. R. A. (Comunista anarquista) cuyos principios libertarios dan base a sus profundas convicciones de luchador indomable, fue y sigue siendo una víctima propiciatoria inmolada en el altar sanguinario de la concupiscencia capitalista estatal, a la que odia siempre, por ver en ella la causa de la miseria moral y física, en que agoniza el proletariado de todas las latitudes del planeta.

Su único delito es, pues, su gran amor a la libertad y a la justicia, mancilladas y escarnecidas por los prepotentes. Por eso le odian los enemigos de estos dos grandes anhelos del corazón humano. Por esa sola causa es que pretendieron castigar en su persona, por medio de una condena barbara e infame, el ideal sublime de rendición que le anima, y por ese los jueces de este país con una hipocresía cruel, cegados por el odio de clase, en que inspiran todos sus actos, tratan de ocultar su arbitrariedad con el pretexto de dar cumplimiento a una disposición legal de sus códigos bárbaros.

Ellos aun no han dicho su última palabra, pero los alcaldes, que lo halagan y les sirven, anticipándose a su fallo, tratan de justificarlo, desde ya, por más arbitrario e injusto que resulte.

¿Qué significa ese empeño de todos los lacayos de los soberbios, que tienen entre sus manos el derecho propio y el ajeno para darles la interpretación que mejor cuadre a su egoísmo, qué significa, preguntamos nosotros, ese empeño en desnaturalizar la verdad de los hechos para justificar la actitud cobarde y cruel de la magistratura uruguaya al pretender entregar a un hombre inocente, y que no ha cometido ningún delito en este país, al odio feroz y salvaje de sus verdugos?

Es posible desconocer hasta ese punto el sagrado principio de la solidaridad humana? ¿No está en el ánimo de los propios jueces, que han de entregar a Silveyra a sus enemigos, la certidumbre casi de que se sacrifica a un inocente? ¿No conciben la falta absoluta de pruebas contra el acusado? Ignoran acaso que Silveyra protestó por su inocencia contra el fallo monstruoso recibido en su proceso, teniendo como base tan solo su carácter de militante obrero y

ridad, para poder ofrecer a los labios sedientos de nuestro camarada el agua cristalina del consuelo.

Cumplan los jueces su barbaro mandato, pero sepan también los trabajadores, y con ellos todos los hombre dignos, especialmente los anarquistas, cumplir con su deber.

Una bomba policial?

La agitación pro-Silveyra, 1.º de Mayo en ciernes y "la gran necesidad de acogotar anarquistas", que hay en Montevideo, conduso a la policía a armar ese paquete, pedir permiso en "La Hungara", encender un fosforito y cejar a la prensa diaria la noticia extravagante: "Dos bombas de dinamita en una panadería", y al otro dia: "Seis obreros compitiendo en el bábaro atentado". Dando motivo otra vez a la prensa cinquetera para una siga frenética en contra los "locos sueltos" que sueñan en transformar a este mundo a fuerza de dinamita.

Una bomba policial? Ni que proclamarlo estorres. Génio! Folle, el jefe, quiere hacer ver que "la tiene" también con los anarquistas.

Bianchi, el compañero nuestro

De Buenos Aires pidió para el interior de la República este joven como polígrafo, redactor del semanario "La Autonomía", en gira de propaganda, los amigos comunistas a todos vientos, en diferentes pueblos, y en uno de ellos obtuvo un obsequio, hiendolo gravemente.

Fueron las horas angustiosas puestas en manos intrascendentes el odio de los salvajes, a devorando los malos, el temor al odio, el temor traído en compañía de los aludidos que despidieron ideas como son: asesinar al agente del campo, "Crisostomo", en nombre de la clase obrera, y destruir el ideal que se propone matando a los sembradores, y esto se acusó que atrociamente actuó el juez en su contra.

Estoy yo para allá, con ser mucho, la mano de su camionero sin escapulón.

Mi amor se opone sobre la campaña que realiza el proletariado argentino, hablo en términos que no se atrevieren a emplear los propios escritos a sueldo de la burguesía.

Se osta a afirmar que los trabajadores de la Argentina poco o nada han de decir por el compañero. Y para no dar su acerto cílico a los malos amigos que le han tocado en suerte al proletariado argentino.

Yo vivo por partes ilustre embusteros.

Si se refiere a los dirigentes que combaten militante en la U. S. A., estamos por ver de la razón.

Porque en actividad que sepamos hemos, al menos, la U. S. A. no ha hecho ninguna en el asunto.

Como habrá de decirles Ramón Silveyra pertenece a la F. O. R. A. Comunista. A su cargo la comisión que ha tomado su cargo la comisión. A nosotros nos es evidente los sindicatos de la revolucionaria U. S. A. prestan su solidaridad a quienes no presentan a la fuerza.

Para su efecto no fué en suelo por Suárez ni él asiste al asedio a Suárez ni a nadie a opinar sobre lo que han de hacer los demás.

Por lo pronto la F. O. R. A. Comunista Anarquista realizó un minúsculo mitin en la Plaza del Once, en que miles y miles de proletarios expresaron su protesta contra la arbitrariedad que se pretendió cometer.

El IX Congreso de la F. O. R. A. acordó asimismo boicotear el Uruguay en el caso de que Silveyra sea entregado, y esta resolución a pesar del apoyo que la U. S. A. y los sindicatos como Suárez prestan a los capitalistas y al Estado fué de los más sus intereses.

A por suyo, si a Suárez le parece posible que el proletariado uruguayo pueda hacer mucho daño y todo por Silveyra tendrá que convenir que mucho más han de hacer si quieren los proletarios argentinos.

La princesita Yolanda

Se casó ella. Y puso en gran movimiento a Mussolini y a Diaz, a Thaon de Revel y a Tittone, presidentes de consejos, generales del ejército, admirantes de la escuadra y señores de las

blancas... Y la prensa de todo el mundo dio hasta el último detalle: las alhajas que llevaba, cómo fué la ceremonia, la cara que puso Bergolo, el conde favorecido, y monseñor di Bararia, que fué el que los bendijo, les leyó las oraciones y les rezó padrenuestros...

En el salón Verde del Palacio Quiñones fué el lugar donde la familia real fué a admirar a las novias, al garbo y a la presencia de esta potrana reyna (de rey).

Si Bonafont hoy viviera, hablaría de los valzones de la princesa Yolanda o de la animalidad del conde que la acompaña.

Dio que hablar la princesita, y tanto que hasta nosotros hablamos, y no mal que se diga...

Un reportaje infame

Las mentiras de un charlatán del unionismo

Aun nos hallamos bajo la impresión dolorosa que produce en nuestros espíritus la infame noticia de la detención de nuestro camarada Ramón Silveyra en el territorio uruguayo después de su larga gira engastadas carencias, cuando viene a aumentar nuestra angustia la petición sin nombre de un profesional de la intriga que Veleno, no ha muchos días, en el diario comunista toda la vida de su alma torpe y mezquina en un reportaje indigno confeccionado tan solo para esbozar sombras sobre la conducta de trabajadores honrados y someter a la confusión y el desdén en las filas del proletariado, que se agita en esta hora para arrebatar de las garras de la justicia histórica al hermano caído en la lucha.

Al referirse a la fuga y detención de Silveyra ese mercocetista que responde al nombre de Ramón Suárez y que no podrá ser de otra manera es un desastre militante destacado de la causa social. Su articulo atribuye la desgracia de nuestro camarada a sus propios hermanos convertidos, según este miserio sic, en sus detallitos.

Pero no para allá, con ser mucho, la mano de su camionero sin escapulón.

Mi amor se opone sobre la campaña que realiza el proletariado argentino, hablo en términos que no se atrevieren a emplear los propios escritos a sueldo de la burguesía.

Se osta a afirmar que los trabajadores de la Argentina poco o nada han de decir por el compañero. Y para no dar su acerto cílico a los malos amigos que le han tocado en suerte al proletariado argentino.

Yo vivo por partes ilustre embusteros.

Si se refiere a los dirigentes que combaten militante en la U. S. A., estamos por ver de la razón.

Porque en actividad que sepamos hemos, al menos, la U. S. A. no ha hecho ninguna en el asunto.

Como habrá de decirles Ramón Silveyra pertenece a la F. O. R. A. Comunista. A su cargo la comisión que ha tomado su cargo la comisión. A nosotros nos es evidente los sindicatos de la revolucionaria U. S. A. prestan su solidaridad a quienes no presentan a la fuerza.

Para su efecto no fué en suelo por Suárez ni él asiste al asedio a Suárez ni a nadie a opinar sobre lo que han de hacer los demás.

Por lo pronto la F. O. R. A. Comunista Anarquista realizó un minúsculo mitin en la Plaza del Once, en que miles y miles de proletarios expresaron su protesta contra la arbitrariedad que se pretendió cometer.

El IX Congreso de la F. O. R. A. acordó asimismo boicotear el Uruguay en el caso de que Silveyra sea entregado, y esta resolución a pesar del apoyo que la U. S. A. y los sindicatos como Suárez prestan a los capitalistas y al Estado fué de los más sus intereses.

A por suyo, si a Suárez le parece posible que el proletariado uruguayo pueda hacer mucho daño y todo por Silveyra tendrá que convenir que mucho más han de hacer si quieren los proletarios argentinos.

Las originalidades de Gómez Folle

Sampognaro, aquel peleo que dejó una historia negra conocida por nosotros, tenía la fresca costumbre de preparar las mangüeras cuando teníamos mitines o conferencias. Pintos, el arrastrables, mandaba las ambulancias a caminar por las calles, como queriendo decir que habría muertos y heridos. Y Folle, el desgraciadito que subió charlando mucho y prometiendo mil cosas, nos encaró las calles y nos rodeó de míticos como a un montón de malevos.

Y esto lo hace el señor porque es amante del orden y de la seguridad, y porque "el pueblo uruguayo está acostumbrado a tratar hombres sin pecho". Ahora sí, con este mono poludo y plaveo, cuando haya algún entrevero, las calles parecerán algunas óimas o medanos, y los míticos de fijo se harán multitas...

•MIRANDO VIVIR•

Un nuevo periódico anarquista que aparece en la región, es como una luna que nos guía en alta mar, como una flor que se abre y que permanece al costado del camino del Ideal.

Lindo, pues, intento, anhelo de buena, amor de libertades, plumas como puñales vengan ideas como dinamitas, periódicos como barricadas...

Los camaleones del C. P. U. O.

Una prueba de unionismo

Varios pobres muchachos que trabajan en los frigoríficos, siguiendo las instrucciones unionistas de los ilustres camaleones que desmontan al C. P. U. O. están empeñados en dividir a los trabajadores de la industria de la carne, un sindicato que se agita en esta hora para arrebatar de las garras de la justicia histórica al hermano caido en la lucha.

Al referirse a la fuga y detención de Silveyra ese mercocetista que trabaja en los frigoríficos, siguiendo las instrucciones unionistas de los ilustres camaleones que desmontan al C. P. U. O. están empeñados en dividir a los trabajadores de la industria de la carne, un sindicato que se agita en esta hora para arrebatar de las garras de la justicia histórica al hermano caido en la lucha.

Como se ve, el ataque unionista del C. P. U. O. no se para en inmediatas, y con tal de realizar su mezquina labor pone en jaque los recursos más inmobles como son los de sembrar la desconfianza y la confusión en la masa obrera de los frigoríficos.

Como se ve, el ataque unionista del C. P. U. O. no se para en inmediatas, y con tal de realizar su mezquina labor pone en jaque los recursos más inmobles como son los de sembrar la desconfianza y la confusión en la masa obrera de los frigoríficos.

Otra prueba de unionismo y de concordia

A raíz de la campaña en pro de la libertad de Ramón Silveyra, los titulares del unionismo que desmontan al C. P. U. O. aprovechando la preciosa oportunidad que les brindaba la bondad ingenua de los militantes de la F. O. R. A. que rehuían la responsabilidad, ni se estremecieron conciencia solidaria que siempre han sabido prestar a todas las causas justas, han cantado loas a su labor, poniendo de relieve sus minusculas personalidades a las que atribuyen, poco menos, que una importante decisiva en la lucha empeñada por los trabajadores conscientes contra la prepotencia capitalista.

En lugar de callarse la boca para no decir sandeces, han llegado a afirmar que la F. O. R. A. no ha tenido más remedio que reconocer en esta emergencia la superioridad revolucionaria del C. P. U. O. y sus dirigentes.

Por que no asegura también que la F. O. R. A. ha reconocido el revisionismo de la U. S. A. camaleona e la Argentina, de la que es hijo putativo el C. P. U. O. de la localidad.

Estas alusiones solo sirven para ahondar mas la división en el campo proletario, pues de ser sinceros, esa aparente cordialidad de los camaleones del C. P. U. O. debiera ir acompañada de una pública retractación de todos los insultos, calumnias y difamaciones con que antes trataron de enfadar a la F. O. R. A. y sus militantes.

No puede negarse que los camaleones son unos perfectos titiriteros que saben bailar en la cuerda floja del oportunismo.

